

任圩街道纪工委扎实推进小微权力“监督一点通”服务平台运行工作 居民问题反映实现一键通达

■ 记者 俞晓萌 通讯员 陈露

本报讯 自小微权力“监督一点通”服务平台运行工作开展以来，任圩街道纪工委有效推动监督下沉落地，不断提升基层治理效能，打通了服务群众和群众监督的“最后一公里”。截至目前，街道小微权力“监督一点通”网上注册量达到5000人次，访问量达到4万人次，收到诉求件26件，办结26件。

组织联系社区干部及志愿者深入街头巷口、大型商超、夜市和居民家中入户宣传，让群众知道监督、参与监督。

小微权力“监督一点通”网络监督平台，从关注民生、服务群众的角度出发，着力解决群众急难愁盼问题，可实现居民问题反映一键通达、过程可追踪、结果可查询。对于群众诉求问题的处置，小微权力“监督一点通”明晰处置流程，严格工作规范，联合正在开展的重点工作，

及时高效办理群众诉求。同时，将部分事项办理主体下沉至社区，督促社区“两委”及时就地解决群众诉求，将问题矛盾第一时间化解在基层最小网格。街道纪工委全程督导，跟进投诉办理，同时加强与区纪委对接，协调处理群众在平台使用中遇到的问题，督促建立完善办理答复、审核督办等工作机制，形成解决问题的合力。

街道纪工委还不定期下沉

到各社区，开展小微权力“监督一点通”相关业务培训，对平台进行示范操作，讲解服务平台运用中监督投诉、操作步骤、回复时限等问题，客观总结工作中遇到的问题和困难，结合实际提出应对措施、细化工作任务、总结好经验做法，逐步推广应用至每个角落，切实让干部感受到监督、习惯被监督，不断增强监督在基层治理中的效能。

加大救助力度 传递检察温情 相山区人民检察院司法救助照亮困难家庭前行道路

■ 记者 俞晓萌
通讯员 董强

本报讯 “要把暂时的困难作为人生历练的宝贵财富，让孩子好好学习，不必有后顾之忧，将来用所学知识回报国家和社会。”近日，相山区人民检察院专职检委来到王某某家中，将2万元国家司法救助金交到她的手中，缓解了其孩子上学困难的燃眉之急。

2022年1月1日晚10时许，王某某丈夫刘某某因琐事被人持刀刺伤左胸背部。经市公安分局刑事科学技术研究所鉴定，刘某某左肺破裂诊断明确，并手术治疗，损伤程度为重伤二级。在一期手术花费医疗费用3万余元后，刘某某因疼痛难忍再次入院治疗。然而，截至目前，刘某某及其家庭未收到当事人任何赔偿，当事人也未垫付任何医疗费用。

家中顶梁柱住院治疗无法工作，让本就不富裕的家庭雪上加霜。王某某孩子在读高中且成绩优异，但较高的学费、生活费等让突遭变故的家庭难以承受。正当王某某逐渐陷入绝望之时，相山区人民检察院控申检察部门主动与其取得联系，协助其办理国家司法救助，以缓解家庭经济压力。为提升救助效果，落实《最高人民检察院中华全国妇女联合会关于开

展“关注困难妇女群体，加强专项司法救助”活动的通知》，加大对困难妇女群体救助力度，检察院积极联系区妇联、王某某所在社区工作人员共同给予王某某帮扶，并开展心理疏导。同时，邀请人民监督员参与国家司法救助答复全过程，为王某某一家早日走出困境出谋划策，最大限度实现司法办案政治效果、法律效果和社会效果有机统一。

本着国家司法救助急救原则，相山区人民检察院还积极向区政法委汇报，与区财政局对接，压缩案件时限，尽快拨付救助金。在各参与单位的配合下，8月底开学前救助金已全部发放到位。

下一步，相山区人民检察院将进一步加大国家司法救助力度，传递检察温情，为因案陷入困境对象提供更多救助，送去更多温暖。



和谐邻里 共度中秋

9月6日，西街道建安社区活动室内志愿者和辖区居民正其乐融融地制作着月饼。中秋节临近，西街道建安社区开展“和谐邻里·共度中秋”主题手工月饼制作活动。社区志愿者与居民一起揉饼皮、加馅料、包月饼，在体验传统文化的同时，拉近了邻里之间的情谊。活动结束后，志愿者还带着月饼走访看望了辖区的老党员、独居老人和困难家庭，为他们送上节日的祝福。

■ 摄影 记者 梅月 通讯员 胡文静



南黎街道推深做实“小微权力”监督 基层服务“零距离”增强居民幸福感

■ 首席记者 肖干
通讯员 吕伟凡

本报讯 “小区巷道堆放了几堆建筑垃圾，严重影响行人通行，我在‘小微权力’平台上‘为民办事’一栏里反映，没想到社区当天就来清理了。清理完毕后还立即进行反馈，我给五星好评。”8月31日在相山

区南黎街道城里社区，退休居民张庆民介绍道。

今年以来，南黎街道不断细化小微权力“监督一点通”平台服务内容，将社区财务、重大事项、惠民资金、三资管理、招标信息以及涉民生重点领域政策落实、资金使用和工作流程等内容纳入平台。进一步明确权力类别、权力事项和实施主体等，

居民只需指尖轻轻一点，在通俗易懂的界面，就能完成“线上”咨询、建议、举报，并及时收到问题反馈，让居民足不出户就可以知道社区的工作事项，更好地参与街道社区活动，增强居民满意度，降低信访量。

南黎街道纪工委还进一步加强后台监督，采取定期或不定期下沉到各社区开展日常督

查检查，对社区办理小微事项进行随机抽查、开展专项督导，及时发现问题，立行立改。针对群众反映的急难愁盼问题，及时跟进事项办理，督促整改落实，确保事事有回应、件件有落实。

小微权力平台“监督一点通”一经推出，便获得街道居民的一致好评。截至今年8月，南

黎街道已注册用户2.12万人，平台累计访问量12万余次，公示项目3256项，收集居民意见10项、办结7件，其余3件正在办理中，居民反馈的满意率达93%，在干部、居民之间架起了一座“您有问题我解答、您有困难我解决”的“连心桥”，推动实现“线上”监督全覆盖、小微权力更阳光。

■ 通讯员 单刘清

本报讯 今年暑假期间，相山区妇联充分发挥全区“儿童之家”作用，落实“五送”服务，积极开展“童乐童趣”第四季暑期儿童之家活动，和“少年儿童心向党用心用情伴成长”2022年暑期儿童关爱服务活动，筑牢儿童关爱“保护墙”。

各级妇联通过组织少年儿童画党徽、党旗、讲红色故事、看红色电影等方式，积极开展“少年儿童心向党、用心用情伴成

长”系列活动，带领儿童回顾党的成长历程，了解党的光辉历史，进一步激发少年儿童爱国爱家爱社会主义的热情。组织合众小学、曲阳小学等130余名少年儿童，深入相山区少年科普实践基地开展“探索科技之旅 童心共创未来”主题科普实践活动，学习交通及消防安全知识，了解毒品的危害，学习制作航模，体验智能机器人在垃圾分类方面的便利以及VR操作的神奇魅力，丰富孩子们的见识，增强他们对科学的兴趣；依

托城乡“儿童之家”开设暑假特色课程，联合惠苑路社区举办“七彩夏日 平安成长——社区小管家”解决暑期儿童无人看管困境；在瓦房村开办“童心飞翔暑假快乐学堂”解决留守儿童缺乏关注的问题；组织巾帼志愿者、讲师等深入村居，为少年儿童开展绘画、书法、合唱等特色成长公益课程，引领带动少年儿童传承传统文化。

各级妇联还以不同形式组织开展丰富多彩的少年儿童网络安全和防溺水主题宣传教育

活动，进一步引导家长和儿童关注暑期安全问题，提高少年儿童的安全防范意识。区妇联运用省级项目资源，在古镇社区和渠沟镇瓦房村儿童之家开办“快乐学堂”，开设书法、绘画等课堂，丰富少年儿童课外文化生活，助力孩子们健康成长。做好重点人群排查，特别关注离异、单亲、贫困、重病、残疾家庭儿童，了解他们的监护状况和困难问题，联系妇联执委、巾帼志愿者、网格员及时开展关怀慰问等活动，持续发挥

各级妇女儿童困难救助金作用，做好“春蕾成才”困难女大学生救助、困难妇女儿童救助申报等工作，持续开展暖心关爱服务。下一步妇联将继续做好古镇社区和瓦房村儿童之家“快乐学堂”项目，更好地服务辖区儿童和家庭；继续积极争取财政资金，保障“儿童之家”活动常态化开展；组织“儿童之家”之间相互交流，取长补短，将活动惠及更多辖区儿童，提高活动开展的实效性和儿童之家吸引力。

签约落户！ 相山光学应用领域新添“重器”

■ 通讯员 周磊

深圳市超为龙科技有限公司专业从事非球面模压玻璃镜片、高精度光学模具等研发制造，产品广泛应用于“各类高端手机镜头、车载（无人驾驶）红外镜头、3D结构光人脸识别镜头、安防监控镜头”，服务于苹果、华为、OPPO等著名企业，生产技术及科技含量均走在国际科技前沿，填补了国内多项空白。

相山区召开暖民心行动专题调度会

■ 通讯员 王晓丹 李真

张长明、任宁、张运岭参加会议。会上，区发改委通报了全区暖民心各项行动指标完成情况，各牵头单位分别汇报了具体行动推进情况，当前存在问题及下一步工作计划，与会领导就分管工作作了发言。

相山区开展秋季农资打假专项治理

■ 通讯员 徐晨光 牛煦

本报讯 近日，相山区农水局印制宣传条幅50条，发放《安徽省农作物种子管理条例》《农资识假辩假指南》宣传明白纸500余份，出动执法监管人员32人次，对全区10家农资经营商店和8家农民专业合作社和家庭农场进行全面排查。下一步，区农水局将继续对辖区35家农资经营店及经营主体、种植大户加强监管，同时加强与市农业综合执法支队、市场监管等部门的协调配合，并督促渠沟镇、曲阳街道、开发区落实主体责任，为全年稳定粮食生产、保障农产品有效供给保驾护航。

“不能贪图便宜购买假种子、假农药、假肥料等假冒伪劣农资，坑农又害农”，工作人员在排查过程中向农资经营商店、家庭农场、农民合作社等生产经营

翰林社区 举行庆中秋迎国庆文艺汇演

■ 记者 詹岩 通讯员 王阳

大家还不时用手机拍摄记录精彩瞬间。

整场演出表现形式多样，大家用歌声、舞蹈等形式把对祖国的无限热爱与感激之情生动地表达出来，展现了翰林社区干部群众投身文化建设的热情，更表达了大家团结一心共建幸福美丽家园的美好愿望。

中秋节，万家团圆；国庆节，举国欢庆。在活动现场，大气磅礴的扇子舞《开门红》拉开了整场演出活动的序幕。紧接着，居民自编自导自演的舞蹈《西藏舞》《大中国》《吉祥》、旗袍走秀等丰富多彩的节目轮番上演，令现场观众目不暇接、大呼过瘾，



相山区创新“三加一简”工作法 推进农民工法律援助提档升级

■ 首席记者 肖干
通讯员 周文杰

本报讯 立足服务民生，发挥职能作用。相山区司法部门以农民工维权需求为着力点，通过创新“三加一简”工作法，不断推进农民工法律援助维权服务改进升级，为维护社会稳定和助力平安相山建设作出积极贡献。

加强服务平台建设。近期，相山区法律援助中心每天安排一名律师和工作人员值班，现场解答农民工法律咨询、引导办理法律援助服务事项。区公共法律服务中心、各镇（街）法律援助工作站每天落实专人，专门负责法律咨询、热线接听、受理法律援助案件办理。

强化应急服务能力。组织擅长办理请求支付劳动报酬、工伤保险、社会保险待遇方面的律师，组建农民工法律援助应急服